

● Выходит с 9 апреля 1939 года

● 7 октября 2011 г.



● ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

СТАТЬ МАСТЕРОМ С БОЛЬШОЙ БУКВЫ

В нашей стране День учителя был учреждён Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 сентября 1965 года. Если до 1994-го года этот профессиональный праздник приходился на первое воскресенье октября, то с 1994 года Россия отмечает День учителя 5 октября, вместе с Международным днём учителя.

У нас на предприятии этот праздник тоже отмечается, так как процесс производства без обучения невозможен. Если в учебных заведениях преподают педагоги, то на предприятии эту роль выполняют мастера производственного обучения и организаторы профессиональной подготовки персонала.

Татьяна ТОКАРЕВА рассказала, что стала мастером производственного обучения девять лет назад. Она отмечает, что ей приятно, когда человек, обучавшийся у неё, приходит и говорит «спасибо». И это простое «спасибо» очень много для неё значит. Да и сама Татьяна Владимировна может непосредственно увидеть результаты своей работы. Но она уверена, что без хорошей базы подготовки персонала мало что могло бы получиться.

Из преподавателей Татьяна Владимировна отметила старшего производственного мастера Николая Завезёнова, электрика цеха Игоря Залюбовского, механика цеха Юрия Пышцева. «Несмотря на молодость последнего, на него можно рассчитывать», — улыбаясь, говорит она. Но также добавляет, что очень благодарна Валентине Алексеевне Хивинцевой, инженеру по подготовке персонала, в своё время многому её научившей, привившей интерес к профессии.

Своими мыслями по поводу того, какими качествами должен обладать работник, чтобы стать мастером, с нами поделился заместитель начальника цеха по технологии Александр Семёнович ТАРАСОВ. Он уверен, что если человек, пришедший работать в цех, добросовестный, грамотный, схватывающий всё на лету, то у него есть

реальные шансы стать мастером производственного обучения.

«Вообще этой профессии — мастер производственного обучения — никто никогда не обучал, да и в ВУЗах никто этому не научит, — продолжает тему начальник бюро подготовки персонала Сергей ПОЛОРОТОВ, — Мастерами, инструкторами производственного обучения становятся работники из числа специалистов цехов, имеющие среднее профессиональное образование, большой опыт работы.»

На производстве специфика работы мастера производственного обучения такова, что на его плечи ложится организация процесса обучения. Обучение проходит непосредственно на рабочем месте, либо мастер направляет его на общезаводские курсы. В обязанности мастера также входит контроль процесса обучения, оформление



ТОКАРЕВА Татьяна Владимировна,
цех подготовки лома

учебной документации, он организовывает квалификационные экзамены и т. д.

Можно сказать, что мастер производственного обучения применяет индивидуальный подход к каждому обучающемуся.

Бюро подготовки персонала не может охватить такой объём работы, как подготовка работников непосредственно в подразделениях. Но у нас есть штатные мастера профессионального обучения в основных в цехах: Татьяна Кириллова (ЭСПЦ № 2), Татьяна Токарева (ЦПЛ), Наталья Клишина (ЖДЦ), Татьяна Ефременко (СПЦ), Ирина Дронова (РМЦ). В других цехах есть работники, совмещающие основную специальность с обязанностями организации процесса обучения персонала, такие, как Александр Корнеев (энергозеях), Ольга Мамонт (КГЦ), Галина Миронова (электромонтажный цех) и др.

Не каждый высококвалифицированный специалист может взяться за это дело и



ПОЛОРОТОВ Сергей Анатольевич,
бюро подготовки персонала

стать хорошим организатором. Для проведения лекций мы приглашаем работников из числа специалистов, работающих на ОАО «Амурметалл». Например, лекции по промышленной безопасности и охране труда читают Сергей Баранов, Михаил Тихомиров, из отдела главного механика — Владимир и Дмитрий Пономарчук. Само по себе чтение лекций интересно ещё тем, что перед тобой сидят целая аудитория, в которой можно увидеть и разные категории работников, и разные характеры, даже возраст слушателей сильно разнится. Поэтому многое зависит от подготовки самого преподавателя.

В конце мне бы хотелось выразить благодарность и поздравить с Днём учителя работников нашего предприятия, участвовавших в процессе обучения рабочих кадров. Особенно хочется выделить инструкторов производственного обучения, обучающих людей непосредственно на рабочем месте. Ведь инструктор передаёт учащимся свои умения и навыки, накопленные за всё время работы».

Из бесед с этими людьми поневоле делаешь выводы: работа как мастера производственного обучения, так и организатора профессиональной подготовки персонала имеет ощущимый педагогический характер. Может быть, эта работа не так проста и легка, но она, при правильном подходе преподавателя, приносит свои плоды в виде отличных результатов в работе учеников, их благодарности своему «учителю». Учите, если чувствуете в себе силы, учитесь сами и перенимайте опыт тех людей, которых по праву можно называть Мастерами в своём деле с большой буквы.

Ольга ХАРЛАМОВА

От коллектива редакции поздравляем всех преподавателей, мастеров производственного обучения и организаторов профессиональной подготовки персонала ОАО «Амурметалл» с праздником, Днём Учителя!



Среди немеркнувших профессий,
На вечность предъявляющих права,
Учителям, как вдохновенным песням,
Жить на земле, пока земля жива.
Пройдут года, столетий нити
Утонут в синей бездне звёзд,
Но слово тёплое «Учитель»
Всегда растягивает до слёз.
Всегда заставит вспомнить что-то
Родное, близкое тебе.
В двадцатом веке иль двухсотом —
Учитель вечен на земле.
На свете нет богаче и щедрей,
Чем эти люди, вечно молодые.
Мы помним всех своих учителей,
Хотя и сами уж почти седые.
Они в судьбе у каждого из нас,
По ней проходят, словно красной нитью.
Мы гордо произносим каждый раз
Простых три слова: «Это мой учитель».
Мы все в его надёжнейших руках:
Учёный, врач, политик и строитель...
Живи всегда в своих учениках
И счастлив будь, наши капитан-учитель!



● ПРАЗДНИКИ ЗАВОДЧАН

С УВАЖЕНИЕМ И ПОЧЁТОМ

1 октября в России отмечается Международный день пожилых людей. Пока мы молоды, мысль о старости кажется нам такой далекой и даже невозможной.

Кажется, что мы будем всегда молоды, но жизнь быстротечна и в какой-то момент человек начинает понимать, что он пополняет ряды бабушек и дедушек.

Цель проведения Дня пожилых людей — привлечение внимания общественности к проблемам людей пожилого возраста, к проблеме демографического старения общества в целом, а также к возможности улучшения качества жизни людей преклонного возраста. Руководство ОАО «Амурметалл» также проявляет заботу о своих заводчанах, ныне пребывающих на пенсии, и в честь этого замечательного дня в столовой листопрокатного цеха для них был организован праздничный вечер.

То, что ветеранов здесь чтут и помнят, говорит тот факт, что по-здравить их пришёл генеральный директор управляющей организации ООО «Сибирско-Амурский Металл» Владимир Васильевич ЛИМАНКИН. Однако зная, что они до сих пор интересуются жизнью завода, Владимир Васильевич вначале рассказал о том, как обстоят дела на заводе, что было сделано за прошлый год:

— Самым важным событием стало то, что совсем недавно, 21 сентября, мы запустили вторую производственную линию (МНЛЗ-2) и возобновляем производство слябовой заготовки. Кроме того, организовали цех переработки отходов металлургического производства, сейчас мы торгуем шлаковым отвальным, пылью газоочистки (по 2000 тонн в месяц). Также торгуем окалиной, жидким кислородом. Это помогает нам жить и работать. Запустили ещё участок по выгрузке контейнеров на базе заброшенного ЭСПЦ-1. Теперь 20% лома идёт в контейнерах — тариф на него меньше, поэтому экономически выгодней и сохраннее — не воруют.

Генеральный директор не ограничился рассказом об одних лишь успехах, рассказал о трудностях и о том, как их приходится преодолевать:

— Работаем тяжело, трудно, на полную мощность ещё не вышли. Всему виной три проблемы: открыты границы с нашими соседями по Юго-Восточной Азии, высокий тариф на электричество, который с этого года поднялся на 35%, а также высокие тарифы на железнодорожные перевозки. Правда, последнюю проблему удалось отчасти решить: Федеральная служба по тарифам издала приказ, в котором установила исключительный тариф на перевозку лома с расстояния 4600 км. — это примерное расстояние до Красноярского края, откуда мы в основном и везём свой лом. Теперь тариф на перевозку с такого расстояния

Поздравления
В.В. Лиманкина



Хор ветеранов — всегда в строю

применяется к нам с учётом коэффициента 0,56. Также боремся за снижение себестоимости. Не всегда всё получается так, как хотелось бы, здесь большую роль играют цены на внешнем и внутреннем рынках. Тем не менее, сентябрь удалось отработать безубыточно, постараемся сделать таким же и октябрь. Зарплату нам не удалось пока поднять до уровня среднегородской, но мы всё равно будем к этому идти. Недавно заключили новый коллективный договор, согласно которому раз в квартал будем проводить индексацию зарплаты. Продолжаем двигаться вперёд — есть мысли, как дальше бороться с затратами, как выйти на безубыточность и получить прибыль.

Если отдохнуть — то от души



Сегодня я хотел бы сказать вам слова благодарности за ту часть жизни, которую вы отдали заводу. Хотелось бы сказать вам спасибо и пожелать здоровья, а это сейчас самое главное. Люди в вашем возрасте всегда являлись для меня примером целеустремленности и стойкости, какими должны быть настоящие металлурги. Поэтому я вас поздравляю с праздником и желаю вам здоровья и успехов!

Затем свои пожелания высказал старший мастер ЭСПЦ-2 и

депутат городской Думы Алексей Анатольевич ПЕТРОВ:

— Уважаемые друзья! Разрешите от имени городской Думы, от имени администрации завода и ЭСПЦ-2 поздравить вас с этим добрым и хорошим праздником. Хочется пожелать вам здоровья, чтобы ещё долго мы могли учиться у вас. Ведь на вашем примере воспитывалось не только мое поколение, но и последующее.

Металлурги — это люди с железным характером и железной волей,

это люди, которые в тяжелейших условиях делали металл, подымали завод, возвеличивали его. Слава наших металлургов гремела не только на Дальнем Востоке, но и по всей России. Ещё раз с праздником, дорогие друзья!

Поздравления почётных гостей сменили поздравления в виде русского народного танца от ансамбля «Амурские зори». После весёлого и задорного танца слово было предоставлено председателю совета ветеранов ОАО «Амурметалл» Вере Яковлевне КИРИНОВИЧ. После стихотворного поздравления ветеранам она обратилась к В. В. Лиманкину:

— От имени совета ветеранов ОАО «Амурметалл» выражаем ис-



Радость встречи



креннюю благодарность вам за постоянную заботу, чуткое внимание и доброту к ветеранам завода. Несмотря на трудное материальное положение на заводе, вы находите возможности для решения наших вопросов. Спасибо вам за это!

Вечер продолжили юноши из ансамбля «Амурские зори». Они исполнили зажигательную чечётку. Их сменил хор ветеранов завода — под аккомпанемент аккордеона они исполнили русские народные песни, а гости им подпевали в унисон. Так же своим вокальным искусством порадовало трио «Петро». В такой творческой и дружественной атмосфере прошёл этот вечер, который по праву можно назвать праздником души.

Такие вечера очень важны для ветеранов, поскольку позволяют им встретиться со своими коллегами, друзьями, вместе вспомнить прошлое и узнать, как обстоят друг у друга дела сегодня. И, что не менее важно, хоть на один вечер забыть про проблемы, с которыми приходится сталкиваться пожилым людям в повседневной жизни.

Дмитрий БОНДАРЕВ



9 октября отмечает своё 35-летие слесарь цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики Роман Сергеевич ЖУКОВ.

Коллектив цеха КИПиА от всей души поздравляет Романа Сергеевича и желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в воспитании детей и в добрых делах.

Пусть каждый день подарит счастье, Друзей вниманье и участие, Успех, душевное тепло, Чтобы всегда во всём везло, Чтобы удача улыбалась, Мечта любая исполнялась!!!

Коллектив службы экономической безопасности в лице 1-го караула от всей души поздравляет своего коллегу Олега Александровича ВАЛЕЕВА с его 55-летием, которое он отмечает 12 октября.

Сколько лет тебе мы знаем, Поздравляем — не в первой. И сейчас тебе желаешь Обрести успех большой. Пусть всё будет, что желаешь, И по жизни всё — о' кай! Для того, Олег, ты знаешь, Не забудь своих друзей!

ВАКАНСИИ

В ЖДЦ требуются машинист тепловоза, машинист путепроводителя, машинист крана на ж.д. ходу, слесарь по ремонту тепловозов, монтёр пути, мастер службы пути, начальник службы пути.

В ЭНЕРГОЦЕХ требуются электромонтер, слесарь-ремонтник, слесарь АВР, электрогазосварщик.

В ЦПЛ требуются электромонтер, слесарь-ремонтник, электрогазосварщик, слесарь по ремонту газового оборудования, мастер по ремонту электрооборудования.

В КГЦ требуются слесарь-ремонтник, машинист компрессорных установок, слесарь-сантехник.

В ЦОП требуются повар, кондитер, мойщик посуды.

В ЛПЦ требуются слесарь по ремонту газового оборудования, слесарь-ремонтник.

В ЭСПЦ №2 требуются огнеупорщик, оператор МНЛЗ, разливщик стали, обработчик поверхностных покровов металла, электросварщик, слесарь по КИПиА, газовщик, мастера механослужбы и электрослужбы.

В ЦОПиСХ требуется стропальщик.

В РМЦ требуются стропальщик, заточник, токарь, фрезеровщик, расточник, сверловщик, котельщик, слесарь-ремонтник.

В ЦПОМП требуется водитель погрузчика.

В СХО требуется слесарь-сантехник, столяр.

В ГОЧС требуется газоспасатель, инженер по пожарной профилактике.

В ОУК требуется инженер.

В ООТИПБ требуется инженер.

В ОТП требуется инженер.

Обращаться в отдел кадров, каб. 102, тел. 52-95-19.